

柴达木日报

蒙古文 **柴达木報**

2025年4月3日

星期四

农历乙巳年三月初六



中共中央办公厅 国务院办公厅 关于完善价格治理机制的意见

(2024年12月5日)

新华社北京4月2日电 价格治理是宏观经济治理的重要内容。为进一步深化价格改革,完善价格治理机制,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,围绕充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用,健全市

场价格形成机制,创新价格引导机制,完善价格调控机制,优化市场价格监管机制,加快构建市场有效、调控有度、监管科学的高水平价格治理机制,提高资源配置效率,提升宏观经济治理水平,更好服务中国式现代化建设。

工作中要做到:坚持社会主义市场经济改革方向,能由市场形成价格的都交给市场,促进先进优质生产要素高效顺畅流动,有效服务全国统一大市场建设。坚持系统观念、综合施策,统筹国内国际两个市场两种资源,兼顾上下游各环节,强化各领域改革协同联动,实

现价格合理形成、利益协调共享、民生有效保障、监管高效透明。坚持问题导向、改革创新,聚焦重点领域和关键环节,有效破解价格治理难点堵点问题,使价格充分反映市场供求关系,增强价格反应灵活性。坚持依法治价,完善价格法律法规,提升价格治理科学化水平,规范经营主体价格行为。

二、健全促进资源高效配置的市场价格形成机制

(一)深化价格市场化改革。分品种、有节奏推进各类电源上网电价市场化改革,稳妥有序推动电能量价格、容

量价格和辅助服务价格由市场形成,探索建立促进改革平稳推进的配套制度。健全跨省跨区送电市场化价格形成机制。加快完善电网代理购电制度,推动更多工商业用户直接参与市场交易。进一步完善成品油定价机制,深化天然气价格市场化改革。加快完善煤炭市场价格形成机制。鼓励供需双方按照市场化原则协商确定水利工程供水价格,积极推进新建水利工程提前明确量价条件。放开具备竞争条件的民航国内航线旅客运输价格。

(下转三版)

“布鞋院长”的援青答卷 ——记浙江第五批援青医疗专家、海西州人民医院院长单国栋



单国栋检查病人情况。

西海都市报记者 吴予琴



单国栋为患者做肠镜检查。

图 海西州人民医院 提供

州人民医院院长。

初到医院,单国栋便带着团队在全院范围内开展了一次深度调研,他最大的感受便是医院人才紧缺。而后,扩展医院干部职工教育培训渠道,提升干部职工业务能力水平成了他最看重的事,建设一所“学习型”医院的目标也由此立下。

“医生这份职业是需要不断学习进步的,同一个手术也许一段时间后就有新的操作方法,这就要求医务工作者要不断学习,提高业务能力和水

平。”单国栋说。

为了让医院的干部职工能随时查询、学习最新的学术论文,2023年,海西州人民医院电子图书馆项目正式落地。通过搭建数字化图书馆,引进中国知网数字网络平台等方式,电子图书馆很大程度上解决了医护人员科研课题、临床数据、病例讨论等方面的问题,让学习无时无刻、无处不在,目前平台访问量已高达7万人次。

(下转二版)

青海盐湖股份 今年一季度预计增利超 20% 2024 年实现营收 151.34 亿元

青海日报讯(记者 卞娇)4月1日,记者从青海盐湖工业股份有限公司获悉,企业刚刚公布的2024年年报显示,2024年企业实现营业收入151.34亿元,归属于上市公司股东的净利润46.63亿元。全年生产氯化钾达496万吨、碳酸锂4万吨,销售氯化钾467.28万吨、碳酸锂4.16万吨。盐湖股份通过一年的努力为打造世界级盐湖产业基地贡献力量。

年报显示,盐湖股份完成环境整治相关任务,推动公司从盐湖资源开采、绿色矿山建设、设备管理、厂容厂貌、矿堆整治、证照办理等方面全方位、全周期提升。销售业务有效发挥“利润实现中心”作用,氯化钾、碳酸锂产品销售价格始终高于行业,实现了“利润最大化”。成功开拓新疆市场,氯化钾产品实现10万吨25公斤小包装销售覆盖。

此外,2024年盐湖股份在新能源

材料领域也取得了显著成就。4万吨/年基础锂盐一体化项目完成全年建设目标,蓝科锂业公司碳酸锂产量4万吨,同比增长10.92%,销量4.16万吨,同比增长10.51%。企业继续坚持通过优化生产流程、提升产品质量等措施,保持了行业竞争优势。

年报还显示,2025年一季度,盐湖股份预计实现净利润11.3亿元—12亿元,比上年同期增长20.97%—

青海油田冬季保供期间累计增气 9860 万方

本报讯(通讯员 赵敏娜 张晨 刘陶)在刚刚过去的冬季天然气保供期,青海油田累计增气9860万立方米,新井日产气提升5.2万立方米,为保障民生用气、攒足“高底气”交出一份亮眼答卷。

作为青海油田主力产气区的涩北气田,实施24小时动态监测,精准

调控气井生产,确保供气平稳。

青海油田采气一厂生产调度中心副主任王场表示:“采气一厂紧紧围绕保供任务目标推进冬季保供工作,我们按照‘稳老井、控递减、抓维护、强措施’的工作思路,落实‘一井一策’管理模式,精准掌握气井生产状态,保障气井平稳生产。”

随着气田开发深入,地层压力降低、管输环境复杂化给保供带来挑战。青海油田输油气公司依托“盆地一张网”调度系统,科学调配气源,确保供气稳定。

青海油田输油气公司生产指挥中心(调度室)运行调度人员保富山介绍:“严格落实冬季保供方案和

‘压非保民’政策,密切关注各用户用气量,对冬季保供期间用户用气量进行逐日预测,认真研判下游各用户用气量变化,严格控制用气量出现大幅波动,确保了油田三地天然气供气压力始终保持在红线以外,为天然气保供提供了稳定环境。”

我州提高城乡居民最低生活保障标准

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 索雅)近日,州人民政府印发《关于2025年海西州最低生活保障标准确定调整工作的实施方案》,明确了最低生活保障标准确定方法、量化比例、确定程序和政策衔接等方面要求。

据悉,我州城镇最低生活保障标准每月提高203元,达到每人每月906元。农村最低生活保障标准每月提高122元,达到每人每月595元。同时,特困人员基本生活标准随

着当年城市最低生活保障标准的1.7倍调整提高,特困供养人员基本生活标准每月提高345元,达到每人每月1540元。孤儿、艾滋病病毒感染儿童和事实上无人抚养儿童基本生活保障标准与特困人员供养标准同步等额增长。孤儿基本生活保障标准每月提高345元,其中,集中养育孤儿标准达到每人每月1795元,社会散居孤儿基本生活保障标准达到每人每月1395元。

招商引资看海西

撂荒枸杞地焕新生 招商引资注入新动能



文 / 图 本报记者 边红霞 通讯员 德琴措

一年之计在于春,一年好景看春耕。德令哈市怀头他拉镇通过招商引资,实现撂荒枸杞地的换苗复种,为当地农业发展注入新活力。昔日的撂荒枸杞地蝶变成产业兴旺的新引擎。

近日,记者在怀头他拉镇看到,一片曾经杂草丛生的撂荒枸杞地里正呈现出一派繁忙的景象,数台大型农业机械在田间来回穿梭,正在进行土地深耕、平整作业,几十名工人在一旁有条不紊地进行枸杞苗的移栽工作,这是怀头他拉镇通过招商引资推动撂荒枸杞地换苗复种项目的现场。

近年来,由于市场波动等因素,怀头他拉镇部分枸杞地逐渐被撂荒,不仅造成了土地资源的浪费,也影响了当地农业经济的发展和乡村风貌。为改变这一现状,镇政府积极响应乡村振兴战略,将撂荒土地整治作为工作重点,通过深入调研,全面摸排撂荒枸杞地的面积、分布和权属等情况。同时,积极开展招商引资活动,通过多种渠道宣传本地的农业资源优势和优惠政策,吸引了多家企业的关注。

目前怀头他拉镇与四家企业合作并与企业紧密配合,提供政策支持,为项目的顺利推进创造良好条件;企业则投入资金、技术和人力,对撂荒枸杞地进行全面改造。他们目前正在对土地

进行深耕、平整,改良土壤肥力,随后将引进优质枸杞种苗,采用现代化的种植技术进行科学种植,并配备专业的技术人员进行日常管理。

德令哈市怀头他拉镇党委委员、副镇长赵德明说:“为深入贯彻落实中央一号文件精神,着力壮大县域富民产业的要求,培育特色优势产业,立足资源禀赋和产业基础,因地制宜培育壮大枸杞特色产业,提高产业集聚度和竞争力。通过政府引导、企业带动、农户参与的模式,目前已经吸引4家枸杞种植企业入驻,将对6000亩撂荒枸杞地进行换苗复种,现已形成了一定的产业规模。下一步,我们将进一步加强品牌建设,提升产品附加值。鼓励企业引进先进设备和技术,提高农产品加工转化率。进一步完善园区基础设施和配套服务,为企业发展创造良好的环境,吸引更多优质企业入驻,促进产业集聚发展。”

枸杞地的复种不仅盘活了闲置土地资源,也为当地村民带来了实实在在的收益。一方面,村民通过土地流转获得稳定的租金收入;另一方面,企业优先雇佣当地村民参与枸杞种植、养护和采摘工作,让村民在家门口就能实现就业,增加了劳务收入。同时,新的种植技术和管理模式也为村民提供了学习机会,有助于提升他们的农业生产技能。

标题新闻

- 1429名戍边民警获颁戍守边疆纪念章
- 2025年全国业余女子围棋锦标赛闭幕
- 全国累计器官捐献志愿登记人数超过705万

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/韩玮玮 责编/阿延霞 版式/张富英